
 

 

COPIA 

 

 

COMUNE DI PESCOSOLIDO  
PROVINCIA DI FROSINONE 

 

 

DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE 
 

 

VERBALE  N.  23  DEL  22-03-2014 
 

 

 

OGGETTO:  APPROVAZIONE PIANO DI RIPARTO PASCOLI ANNO 2014 

 

 
 

L’anno  duemilaquattordici  il giorno  ventidue del mese di  marzo  alle ore  13:00  in Pescosolido 

e nella Residenza Comunale. 

 

Convocata dal Sindaco si è ivi riunita la Giunta Comunale per la trattazione degli argomenti 

iscritti all’ordine del giorno, nelle persone dei Signori: 

COMPONENTI Presente / Assente 

CIOFFI GIUSEPPE - SINDACO Presente 

CORSETTI MARCO - ASSESSORE Presente 

SCENNA MAURIZIO LORETO - ASSESSORE Assente 

GUIDA PAOLO - ASSESSORE Presente 

ANTONANGELI DOMENICO - ASSESSORE Assente 

 

Assiste il SEGRETARIO COMUNALE  Dott.ssa ANTONIETTA ARUTA. 

 

 

Constatato che il numero degli intervenuti  è legale il SINDACO dr. GIUSEPPE CIOFFI  

assume la presidenza e dichiara aperta la seduta 
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IL SINDACO 
 
sottopone alla Giunta Comunale, per l’approvazione, la seguente proposta di deliberazione: 
 

LA GIUNTA COMUNALE 
 
VISTE le leggi che regolano i diritti di pascolo su terreni di uso civico a favore degli appartenenti alla 
collettività titolare del diritto di uso civico; 
 
RICHIAMATO il Regolamento di Fida Pascolo, approvato con Deliberazione di Consiglio Comunale 
n. 10 del 15.02.1997; 
 
CONSIDERATO che tali diritti non possono venire assegnati in forma esclusiva a singoli soggetti in 
quanto risulterebbero lesivi dei diritti della collettività tutta a goderne e che in virtù dello stesso diritto 
non si può obbligare il singolo al godimento del bene uso civico in una sola porzione dell’intero 
territorio; 
 
VISTA la Misura III.2 “Zone svantaggiate” e “Zone Montane” del Piano di Sviluppo Rurale del Lazio 
2007/2013 e del relativo avviso pubblico per la raccolta delle domande, in cui si prevede, tra l’altro, per 
coloro che dispongano dell’utilizzo come pascolo di terreni sfruttati in comune, la corresponsione di un 
premio, solo se detta superficie sia chiaramente e catastalmente individuabile; 
 
RITENUTO che la definizione delle condizioni, modalità e criteri di attribuzioni delle superfici a 
pascolo è presupposto essenziale per la presentazione delle domande di capi di bestiame da immettere al 
pascolo e del successivo esame istruttorio da parte degli Uffici regionali competenti; 
 
CONSIDERATI gli intenti del Reg. (CE) 1698/05 finalizzati all’erogazione dei premi quali indennità 
compensativa per gli agricoltori che operano in “Zone svantaggiate” e “Zone montane” e che sono alla 
base dell’operare dell’Autorità Amministrativa dell’Ente titolare concedente il diritto di utilizzo, la quale, 
pur in presenza di leggi e regolamenti di autorità superiori non può prescindere dal diritto della 
collettività tutta ad usufruire di tutti i beni della collettività stessa; 
 
VISTO il Regolamento regionale 18 aprile 2005, n.7 “Regolamento di attuazione dell’articolo 36 della 
legge regionale 28 ottobre 2002, n. 39 (Norme in materia di gestione delle risorse forestali)”; 
 
CONSIDERATO il carico di bestiame sopportabile dai terreni di proprietà dell’Ente, titolare della 
proprietà delle terre di uso pubblico; 
 
ACQUISITI, ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs n. 267/2000 e successive modificazioni, il parere favorevole 
del Responsabile del Servizio Amministrativo, in ordine alla regolarità tecnica ed il parere favorevole del 
Responsabile del Servizio Finanziario, in ordine alla regolarità contabile; 
 
f.to: dr. Giuseppe Cioffi; 
 
f.to: Rag. Anna D’Ambrosio; 
 

DELIBERA 
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Di approvare il piano di riparto per l’anno 2014 per il pascolo nei terreni comunali di uso civico in 
conformità al carico di bestiame sopportabile dai terreni di proprietà dell’Ente Titolare, che hanno una 
superficie complessiva di HA 729.15.51, che allegato alla presente ne forma parte integrante e 
sostanziale; 
 
Di autorizzare, in via indicativa, per l’anno 2014, le ditte interessate a gravare con il carico di bestiame 
specificato nella singola richiesta pervenuta, sulle superfici che saranno assegnate (riassunte nelle 
corrispondenti nominative assegnazioni rilasciate con l’indicazione del n° foglio, particella e superficie 
assegnata nelle proporzione di U.B.A.) fatto salvo il diritto degli altri componenti la collettività 
all’utilizzo di tutta la superficie di cui l’Ente concedente è proprietario. 

 
LA GIUNTA COMUNALE 

 
- VISTA la proposta di deliberazione sopra estesa; 

 
- VISTI i pareri resi dai responsabili dei servizi interessati; 

 
- CON voti unanimi, legalmente resi in forma palese, 

 
D E L I B E R A 

 
- di approvare integralmente la proposta di deliberazione sopra estesa. 

 
     Successivamente, con separata votazione, resa in forma palese ad esito unanime, il presente atto è 
dichiarato immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, 4 comma del D.lgs. 267/2000.  
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Letto, approvato e sottoscritto. 
 

IL  SINDACO IL SEGRETARIO COMUNALE 

f.to dr. GIUSEPPE CIOFFI f.to Dott.ssa ANTONIETTA ARUTA 

 

 

 

 

 

 

La presente deliberazione, ai sensi dell’art. 124, 1° comma e dell’art. 125, 1° comma, del D. Lgs. 

18/08/2000, n. 267, e ai sensi dell’art. 32, 1° e 5° comma, della L. n. 18/06/2009, n. 69, viene pubblicata 

sull’albo ON-LINE del sito informatico comunale (www.comune.pescosolido.fr.it), per 15 giorni 

consecutivi, con contestuale trasmissione del relativo elenco ai capigruppo consiliari. 

 

Pescosolido,     29.04.2014       

IL SEGRETARIO COMUNALE 

f.to Dott.ssa ANTONIETTA ARUTA 

 

 

 

 

Il sottoscritto, visti gli atti d’ufficio 

ATTESTA 

 

Che la presente deliberazione diviene esecutiva ai sensi del D. Lgs. 267/2000 il giorno  22-03-2014, 

poiché dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134 , comma 4° T. U. n. 267/2000 ) 

 

Pescosolido,      29.04.2014       

IL SEGRETARIO COMUNALE 

f.to Dott.ssa ANTONIETTA ARUTA 

 

 

 

 


